
Τοποθέτηση ψήφου συμβούλων της Εναλλακτικής Παρέμβασης για το ψήφισμα
του ΔΣ του ΔΣΑ με αφορμή τη συμπλήρωση τριών χρόνων από το έγκλημα των
Τεμπών (διά περιφοράς συνεδρίαση, 26/2/2026)

Οι  σύμβουλοι  Θανάσης  Καμπαγιάννης,  Κώστας  Παπαδάκης  και Δημήτρης
Σαραφιανός υπερψήφισαν την έκδοση του προταθέντος ψηφίσματος και κατέθεσαν
για  καταχώρηση  στα  πρακτικά  το  πλήρες  πολιτικό  σκεπτικό  της  παράταξης
“Εναλλακτική Παρέμβαση – Δικηγορική Ανατροπή”, που έχει ως εξής:

Τρία  χρόνια  μετά  το  κρατικό-εταιρικό  έγκλημα των  Τεμπών,  οι  οικογένειες  των
θυμάτων, οι επιζώντες και οι επιζώσες αλλά και ολόκληρη η κοινωνία ζητούν ακόμη
δικαίωση για  τα  θύματα  του  δυστυχήματος  που  οδήγησε  σε  πρόωρο θάνατο  57
ανθρώπους και μεταξύ αυτών πολλά νέα παιδιά. Η σύγκρουση των δύο τρένων δεν
ήταν μια “κακιά στιγμή” ούτε αποτέλεσμα ενός “ανθρώπινου λάθους”, αλλά καρπός
μιας  εγκληματικής  πολιτικής  πολύχρονης  εγκατάλειψης  και  ιδιωτικοποίησης  των
σιδηροδρομικών  μεταφορών  και  του  σιδηροδρομικού  δικτύου  που  μετετρεψε  το
δημόσιο αγαθό των μεταφορών σε εμπόρευμα με σκοπό το κέρδος και υπονόμευσε
την ασφάλεια των επιβατών, των εργαζόμενων και των πολιτών. Το ξεπούλημα των
σιδηροδρομικών  γραμμών  στην  ιταλική  Hellenic  Train,  ως  κομμάτι  των
“μνημονιακών  υποχρεώσεων”  προς  την  Ευρωπαϊκή  Ένωση  και  το  ΔΝΤ  που
αναγνώρισαν οι κυβερνήσεις μετά τη χρεοκοπία για την αποπληρωμή του χρέους,
και η υποβάθμιση του σιδηροδρομικού δικτύου, με κατάρρευση των συστηματων
ασφάλειας, καθιστούν το δυστύχημα των Τεμπών ένα προδιαγεγραμμένο έγκλημα. Η
κυβέρνηση  της  Νέας  Δημοκρατίας  προχωρά  ακάθεκτη  με  την  ολοκλήρωση  των
ιδιωτικοποιήσεων  όποιας  δημόσιας  περιουσίας  έχει  απομείνει  σε  υποδομές,
συγκοινωνίες,  λιμάνια,  κ.ά.,  την  ίδια  στιγμή  που  προσπαθεί  να  συγκαλύψει  τις
ευθύνες των υπουργών και κομματικών στελεχών της τόσο στην ανυπαρξία μέτρων
ασφάλειας του δικτύου (βλ. Κ. Καραμανλής) όσο και στην μετέτεπειτα συγκάλυψη
(βλ. Τριαντόπουλος).

Το 2025 ήταν η χρονιά στην οποία το αίτημα για δικαιοσύνη αγκαλιάστηκε από
εκατομμύρια ανθρώπους που στις 26 Γενάρη και στις 28 Φλεβάρη ανταποκρίθηκαν
μαζικά στο κάλεσμα των συγγενών και των επιζώντων του εγκλήματος των Τεμπών.
Αντί  για  την  άκριτη  εμπιστοσύνη  σε  μια  δικαστική  εξουσία  που  αξιώνει
καταχρηστικά  το  όνομα της  “δικαιοσύνης”  ως  δεδομένο,  ζήσαμε  την  ενεργητική
κοινωνική κινητοποίηση για τη δικαιοσύνη ως συλλογικό ζητούμενο.

Στη φετινή συμπλήρωση των τριων χρόνων από το έγκλημα των Τεμπών, ο αγώνας
για δικαιοσύνη περνάει από τα αιτήματα:

–  Να  αποδοθεί  δικαιοσύνη  και  να  τιμωρηθούν  οι  υπεύθυνοι  του  εγκλήματος,
συμπεριλαμβανομένων  των  κρατικών  και  κυβερνητικών  αξωματούχων  και  των
ιθυνόντων της ιδιωτικής εταιρείας που είχαν υποχρέωση για τη λήψη μέτρων για την
ασφάλεια της σιδηροδρομικής συγκοινωνίας.



– Να καταγγελθεί η σύμβαση με την Hellenic Train, να πάψουν οι μεταφορές να
θεωρούνται  εμπόρευμα  με  σκοπό  το  κέρδος  και  να  επανακρατικοποιηθούν  οι
σιδηρόδρομοι  χωρίς  αποζημίωση  στους  υπεύθυνους  του  εγκλήματος  και  με
δημοκρατικό  έλεγχο  των  ίδιων  των  εργαζόμενων  που  προειδοποιούσαν  για  την
ανυπαρξία  μέτρων  ασφάλειας.  Λεφτά  για  τις  δημόσιες  ανάγκες,  για  σχολεία,
νοσοκομεία, ρεύμα και μεταφορές, όχι για εξοπλισμους.

–  Να  φύγει  η  κυβέρνηση  του  εγκλήματος  και  της  συγκάλυψης,  των  πολεμικών
εξοπλισμών  και  του  ρατσισμού,  της  ακρίβειας,  της  συγκέντρωσης  του  πλούτου
στους λίγους και της φτωχοποίησης για τους πολλούς.

Η Εναλλακτική Παρέμβαση Δικηγόρων Αθήνας  καλεί  σε  μαζική  συμμετοχή στη
συγκέντρωση που οργανώνουν το Σάββατο 28 Φεβρουαρίου 2026, στις 12μ στην
πλατεία  Συντάγματος.  εργατικά  σωματεία,  ανάμεσά  τους  τα  σωματεία  των
Σιδηροδρομικών,  φορείς  αλλά  και  ο  Σύλλογος  Συγγενών  Θυμάτων  Τεμπών,  με
βασικό αίτημα να αποδοθεί  δικαιοσύνη και  να  μπουν  οι  ζωές  μας  πάνω από τα
κέρδη.

Προσυγκέντρωση  δικηγόρων:  11πμ,  μπροστά  στον  Δικηγορικό  Σύλλογο  Αθηνών
(Ακαδημίας 60).


